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Exercice 1 : Une premiere suite récurrente

On considére la fonction g définie sur [0, +oo[ par g(z) = T

Soit Cy la courbe représentative de g dans le plan rapporté & un repére orthonormal (O,f,f) et soit A la droite
déquation y = . Soit (Un)new la suite définie par la donnée de son premier terme vg = 0 et, pour tout n entier
naturel, par la relation vy 1 = g(w,). '

1. Montrer que la suite v est bien définie.

2. Etudier les variations de la fonction g. En annexe figurent le tracé de Ca et celui de A dans le méme repére.

3. Sur l'annexe, représenter en rouge les six premiers termeé de la suite.

4. Montrer que pour tout n e N, 0 < v, <1,

5. Si la suite (v, Jnen converge, quelle est sa limite 7 On notera o ce nombre.

6. Premiére méthode Vo ops fion 6 o g
(a) Montrer que la suite (vap)nen €5t croissante. kackie e Wﬂj e

(b) Montrer que la suite (vay, )nen est convergente. On note sa limite L. ps (7 ..l_a,uﬂ

{c) Montrer que la suite (vs,41)nen est convergente. On note sa limite L.
1

14+ L

(d) Montrer que L = L' et conclure. On commencera par montrer que L' = et que L =

1
1+ L
7. Deuxiéme méthode

1
{a) Montrer que I = [—2—, 1] est stable par g.

4
(b} Montrer que Vz,y € I, |g(z) — g(y)| < <|z — .
4
(¢} Démontrer que pour tout n € N, [vp41 —a| < §|’t}n —al.

4 n
(d) Démontrer que pour tout n € N, |v, —a| < (ﬁ) .

(e) Conclure.

Exercice 2 : Une deuxiéme suite récurrente

Etudier en fonction de ug la nature de la syite (u,) définje par
uwERetYREN, u, ] =e¥ —1,

) il £ Beclie b wention ot o aoliet aee wee e poid fre tur &
2) (o 4o 5o DHOwnii fo wouoteris do (4, ) F

Pn WW Pcu, .Q[OLQ%MC‘Q“ J Vu@‘u/'G'm Lt Me szsfe-zge
o dbdaie o malie 4 (u,,). L e
Lf\ Que W*Gk OL@.LQ o PERNY™ uo:07

<



MEST U6

ANNEXE CONCERNANT I’EXERCICE 1
NOM :
PRENOM :

1.5+

0.5




PROBL E U £ - higto. £04 quarkidn A4 Az A3 obr Ay Llea @uitios sk Jaculbatuso;
L objectif du probléme est d*étudier les ensembles B et F suivants : ' '

B={feC'R,R)/ Y(x, )R, flx+y)+fx-)=2f(x)f(») }

F est la partie constituée des éléments fde Etels que

e £ n’est pas la fonction identiquement nulle.
¢ { s’annule an moins une fois sur R.
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Soit fun élément de F. On pose E={x>0/ f(x)=0}.
A .
‘& 1. Montrer que f(0) =1, et que fs’annule au moins une foissurR . -
N 2. Montrer que E admet une borne inférieure que I"on note a.
A 3. Prouverque f(a)=0 {on pourra raisonner par absurde). En déduire que : a >Q.
(4. Montrerque: Vxe{0,af, f(x)>0. :

B.On pose o= 2i et on note g la fonction de R vers R © x > cos{@ x).
. a -

2
B 1. a SoitgeN ; montrer que: /) (g;—) +1= Z[f { 21! )] .

ek

gﬁﬂ déduire, en raisonnant par récurrence sur g, que : YgeN, ﬂzi‘*) - g(,%) -

On démontrerait de méme le résultat suivant que le candidat pourra utiliser librement : |
s geN est fixé : ¥peN, f (p-gq—).—.. g(p%.)_
& 2. Pronverque: VxeD,, f(x)=g(x). . !

3. Endéduircque f =g

C. En déduire tous les éléments de F



